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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Ausschusses für Jugend, Sport, Kultur und Soziales der 
Gemeinde Lutterbek (LUTTE/KA/01/2024) vom 28.02.2024 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Frau Sandra Hoffmeister  

Mitglieder 
Herr Jürgen Brockmann  
Frau Maren Kampz  
Herr Cai-Frederik Lamp  
Frau Sandra Schönborn  
Herr Kurt-Hermann Steen  
Herr Jürgen Stubbe  
 
 
Abwesend: 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 21:00 Uhr 
Ort, Raum: 24235 Lutterbek, Am Dorfteich 1-3, 

Dorfgemeinschaftshaus/Feuerwehrgerätehaus 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit 

 

   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Niederschrift der Sitzung vom 06.09.2023  
   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Veranstaltungen  
   
 5.1.   Gemeindliche Veranstaltungen und Veranstaltungen der 

Vereine u. Verbände 
 

   
 5.2.   Erstellung eines Veranstaltungskalenders  
   
 5.3.   Osterfeuer  
   
 5.4.   Verschenketag  
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 6.   Strohfigur  
   
 7.   Nutzung der Schränke im DGH  
   
 8.   Mitfahrerbank  
   
 9.   Bericht des Bürgermeisters  
   
 10.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Die Sitzung wurde eröffnet. Die Vollzähligkeit und Beschlussfähigkeit wurden festgestellt. 
 
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Eine Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung wurde nicht gewünscht. 
 
 
 
 
TO-Punkt  3: Niederschrift der Sitzung vom 06.09.2023 
 
Der Niederschrift der Sitzung vom 06.09.2023 wurde einstimmig zugestimmt. 
 
 
 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Die an der Sitzung anwesenden EinwohnerInnen hatten keine Fragen oder Anmerkungen. 
 
 
 
 
TO-Punkt  5: Veranstaltungen 
 
 
 

Stimmberechtigte: 7  

Ja-Stimmen:  Nein-Stimmen:  Enthaltungen:  Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  5.1: Gemeindliche Veranstaltungen und Veranstaltungen der Vereine u. 

Verbände 
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Die für dieses Jahr von der Gemeinde durchzuführenden Veranstaltungen wurden vorgestellt 
und beraten. Folgende Veranstaltungen sollen durch die Gemeinde durchgeführt werden: 
 
Neujahrsempfang (fand bereits im Januar statt) 
Aktion Saubere Gemeinde (Termin wird im HAS festgelegt) 
Spieleabend am 05.04. (Termin wurde aufgrund von Feiertagen geändert) 
Laternelaufen am 12.10. 
Adventskaffee (wird noch terminiert) 
Volkstrauertag 
Anleuchten (wird noch terminiert) 
Die oben genannten Veranstaltungen wurden einstimmig befürwortet.  
 
Folgende Termine wurden bereits genannt: 
Freiwillige Feuerwehr: 14.10. - Oktoberfest; 6.12. – Nikolaus für Kinder 
SSG: Schießwoche vom 10.6.-14.06. 
 
 
 
 
TO-Punkt  5.2: Erstellung eines Veranstaltungskalenders 
 
Das Thema Veranstaltungskalender wird von der Ausschussvorsitzenden erläutert. Es soll 
ein Veranstaltungskalender für das Jahr 2023 erstellt werden. Nicht aufgenommen werden 
die regelmäßig wiederkehrenden Termine und geschlossenen Veranstaltungen. Neben der 
Gemeinde sollen auch die Freiwillige Feuerwehr, wie auch Vereine und Verbände ihre Ter-
mine der Ausschussvorsitzenden zeitnah (Stichtag 1. Mai) mitteilen, wenn noch nicht ge-
schehen. Es wird ein Flyer für alle Haushalte erstellt. Ebenfalls sollen die Termine auf der 
Homepage dargestellt werden. 
 
Die Erstellung eines Veranstaltungskalenders wird vom Ausschuss einstimmig befürwortet. 
 
 
 
 

Stimmberechtigte: 7  

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  5.3: Osterfeuer 
 
Über die Durchführung eines Osterfeuers im kleineren Rahmen wurde intensiv beraten und 
abgestimmt. 
 
 
 
 

Stimmberechtigte: 7  

Ja-Stimmen: 3 Nein-Stimmen: 3 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
Somit wird keine Veranstaltung von Seiten der Gemeinde zu Ostern durchgeführt. 
 
TO-Punkt  5.4: Verschenketag 
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Eine Einwohnerin hat die Idee eines „Verschenketages“ an den Ausschuss herangetragen. 
An einem festgelegten Tag können EinwohnerInnen kostenlos Sachen zum Verschenken auf 
ihrem Grundstück anderen anbieten.  Der Ausschuss befürwortet diese Idee. Der Verschen-
ketag soll am 25. Mai stattfinden. Ein Flyer zum Verteilen an alle Haushalte wird von der 
Ausschussvorsitzenden erstellt. 
 
 
 
 

Stimmberechtigte: 7  

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  6: Strohfigur 
 
Die Ausschussvorsitzende führt in das Thema „Standort Strohfigur“ ein. Die Strohfiguren sind 
ein touristischer Magnet. Daher ist die Zahl derer, die sich diese anschauen möchten, in den 
vergangenen Jahren gestiegen. Um Rücksicht auf die EinwohnerInnen, die in unmittelbarer 
Nähe des bisherigen Standortes wohnen, am Dorfteich, zu nehmen, und die zusätzliche Be-
lastung des Verkehrs im Dorfkern zu vermindern, wird ein anderer Standort vorgeschlagen. 
 
Kreisstraße 52 am Ortsausgang (siehe Anlagen-Antrag der Fraktion Gemeinsam für Lut-
terbek).  
 
Es folgt eine sehr intensive Diskussion und Beratung über das Für und Wider eines Stand-
ortwechsels.  
 
Der Antrag der Fraktion Gemeinsam für Lutterbek für den Standort an der Kreisstraße 52 
wird zurückgezogen. Der Vorschlag für einen neuen Standort in diesem Jahr auf der Grün-
fläche Horsenkrog/Dorstraße wird zur Abstimmung gestellt. 
 
Der Gemeindevertretung wird empfohlen, den Standort der Strohfigur auf die Fläche Horsek-
roog/Dorstraße zu verlegen.    
 
 
 
 

Stimmberechtigte: 7  

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  7: Nutzung der Schränke im DGH 
 
Die Nutzung der Schränke im DGH, vor allem im kleinen Raum, sollen dahingehend über-
prüft werden, ob ihr Inhalt noch der Notwendigkeit entspricht. Ziel soll eine für alle Beteiligten 
sinnvolle, wie auch notwendige Nutzung sein. Hierzu werden sich die Ausschussvorsitzende 
und der Bürgermeister mit den Nutzern zu einem Vororttermin treffen. Der Bürgermeister 
informierte, dass am 13. März die Fa. Böhmer zu einem Termin in das DGH kommt.  
 
Grund: Die Probleme mit der Akustik im DGH.  
Sollten sich hieraus noch sinnvolle Änderungen bzgl. der Nutzung der Schränke ergeben, so 
wird der Bürgermeister die zuständigen Personen informieren. 
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TO-Punkt  8: Mitfahrerbank 
 
Das Thema „Mitfahrerbank“ wird vorerst nicht weiterverfolgt. Im Dorf besteht nach Einschät-
zung der Mitglieder des Ausschusses derzeit kein Bedarf. 
 
 
 
 
TO-Punkt  9: Bericht des Bürgermeisters 
 
Der Bürgermeister hat derzeit keine Neuigkeiten zu berichten. 
 
 
 
 
TO-Punkt  10: Bekanntgaben und Anfragen 
 
 Info über die „DorfFunk-App“. Kommunikationszentrale für ländliche Regionen, entwickelt 
vom Fraunhofer-Institut. Hierzu soll noch umfänglicher informiert werden. Der Zeitpunkt wur-
de noch nicht festgelegt. 
 
Am 22. März lädt die SSG die GV und Bürgerlichen Mitglieder zu einem gemütlichen Bei-
sammensein ein.  
 
 
Sitzungsende 21:00 
 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

gez. Sandra Hoffmeister gez. Maren Kampz Sönke Körber 
- Ausschussvorsitzende - - Protokollführerin - - Amtsdirektor - 
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